

## Το σημείο NEMO

Γιάννης Καρυωτάκης  
Ι/Φ Mimosa  
Δεκέμβριος 2023

Το 2024 που μπαίνει σε λίγες μέρες θα πάρει εκκίνηση η 10η έκδοση ΤΟΥ αγώνα, την μητέρα όλων των αγώνων, το Vendee Globe, <https://www.vendeeglobe.org/en>. Single handed, ο γύρος του κόσμου, με σκάφη τελευταίας τεχνολογίας φτιαγμένα γι' αυτόν τον αγώνα. Μια διαδρομή 24000 μιλίων, από την Γαλλία στο ακρωτήριο της Καλής Ελπίδας στην άκρη της Αφρικής, μετά διάπλους του Ινδικού και νότιου Ειρηνικού κατά μήκος του 40<sup>ου</sup> παράλληλου, που το κύμα κάνει τον γύρο της Γης χωρίς εμπόδια, ακρωτήρια Leeuwin στην Αυστραλία και το μυθικό Χορν στην Νότιο Αμερική, ανέβασμα του Ατλαντικού και τερματισμός πάλι στην Γαλλία. Σαράντα σκάφη στις πιο αφιλόξενες και έρημες θάλασσες του κόσμου. Φαντάζοντας τους μόνους τους στην απέραντη θάλασσα, θυμήθηκα το σημείο Νέμο. Από τον καπετάνιο Νέμο του Ιουλίου Βερν. Το κέντρο του μεγαλύτερου κύκλου που μπορούμε να διαγράψουμε στην θάλασσα, στο εσωτερικό του οποίου δεν υπάρχει καμιά ξηρά, κανένας βράχος, πάνω από την επιφάνεια του νερού. Είναι εδώ: 48° 52' 00" S και 123° 23' 00" W. [https://fr.wikipedia.org/wiki/Point\\_Nemo#/maplink/1](https://fr.wikipedia.org/wiki/Point_Nemo#/maplink/1) και ο κύκλος έχει 1451 ναυτικά μίλια ακτίνα, Εικόνα 1 και Εικόνα 2. Το σημείο βρίσκεται στον Ειρηνικό ωκεανό. Το πρώτο νησί που αγγίζει ο κύκλος είναι το νησάκι Motu Nui, χώρος ιερός και ακατοίκητος για τους ντόπιους, νότιο δυτικά από το νησί του Πάσχα. Γύρω από το σημείο Νέμο καταλήγουν οι γερασμένοι δορυφόροι που πέφτουν πάλι στην Γη και οι πιο κοντινοί άνθρωποι είναι οι αστροναύτες του διαστημικού σταθμού που πετάνε 300-400 χιλιόμετρα από πάνω ! Περιττό να πούμε ότι αν σου συμβεί κάτι στην θάλασσα εκεί γύρω, ακούει η επιτροπή αλλά μάλλον τα πράγματα θα είναι δύσκολα !

Πιο είναι το σημείο Νέμο στο Αιγαίο, κατάσπαρτο από νησιά, βραχονησίδες και βραχάκια ; Μάλλον κάπου ΒΑ από τα Χανιά, και η ακτίνα του είναι μόλις 32 ναυτικά μίλια, Εικόνα 3.



Εικόνα 1 Το σημείο Νεμο



Εικόνα 2 Το σημείο Νεμο



Εικόνα 3 Το σημείο Νεμο στο Αιγαίο